
Stran … … Črna kronika, novice

Stran … … Analiza – Nalet tovornih vozil in požar v trojanskem predoru
Splošna ocena vseh udeleženih služb ob intervenciji naleta in požara večih tovornih vozil v trojanskem  
predoru je zelo dobra. Načrt zaščite in reševanja ter vgrajeni tehnični elementi so delovali brezhibno.  
Kljub temu so udeleženci analize izpostavili kar nekaj stvari, ki bi lahko še bolj pripomogle k hitrejšemu  
in lažjemu posredovanju prvih posredovalcev.

Stran … … Intervencija – Z vlačilcem v nadstrešek stanovanjskega bloka
Prvo  februarsko  mirno  dopoldne  v  Ljutomerju  je  zmotilo  zavijanje  siren  gasilskih,  policijskih  in  
rešilnega vozila. Čeprav pogled na popolnoma uničen nadstrešek, v katerega je bilo zarinjeno tovorno  
vozilo, ni vlival pretiranega optimizma za srečen konec. Epilog prometne nesreče je bil na koncu za  
vse sodelujoče in voznika srečen.

Stran … … Intervencija – Čelno trčenje vlakov blizu Bruslja
V jutranji konici sta okrog pol devetih v predmestju belgijske prestolnice čelno trčila potniška vlaka. V  
eni najhujših nesreč na belgijskih železnica na sploh in celo v Evropi je umrlo 18 potnikov. Skoraj  
polovica  ob  približno  300  potnikov  na  obeh lokalnih  vlakih  je  moralo  poiskati  zdravniško  pomoč.  
Zahtevno reševanje v množični nesreči je postavilo na preizkus zdravstveno osebje in gasilce.

Stran … … Intervju –  Boris Balant
Boris Balant je bil imenovan na mesto generalnega direktorja Uprave Republike Slovenije za zaščito in  
reševanje sredi lanskega septembra. Dolgoletne izkušnje z delovanjem sistema zaščite in reševanje si  
ne nabiral tudi v času vodenja izpostave URSZR v Slovenj Gradcu. V prostem času tudi gasilec, ki ob  
dogodkih s poklicno enoto na Ravnah ni mogel ostati ravnodušen.

Stran … … Aktualno – 4. strokovni dnevi Borisa Stevanoviča
Čez  približno  mesec  dni  bo  priljubljeno  zimsko  športno  središče  na  Rogli  znova  gostilo  številne  
slovenske gasilce. Drugi konec tedna v aprilu (10. in 11. april) bodo na Rogli potekali že 4. strokovni  
dnevi  Borisa Stevanoviča.  Gre za  največji  strokovni seminar za  operativne gasilce v državi,  ki  ga  
organiziramo v spomin na gasilskega strokovnjaka Borisa Stevanoviča.

Stran … … Slovenija – Evropski dan številke za klic v sili 112
Evropski parlament je pred dvema letoma sprejel, da se 11. februar simbolično razglasi za evropski  
dan številke 112.  Enotna evropska številka 112 za klic v sili je skupna za 27 držav v uniji. Številka je  
brezplačna in omogoča dostop do vseh reševalnih služb. Raziskave so pokazale, da je več kot devet  
od desetih Evropejcev naklonjenih oblikovanju in obstoju te številke.

Stran … … ZiR – Enota za varstvo pred neeksplodiranimi ubojnimi sredstvi
Področje Slovenije je bilo v preteklosti priča različnim vojnam in vojnim spopadom, med drugi tudi prve  
in druge svetovne vojne. Ti ostanki predstavljajo grožnjo, saj lahko povzročijo smrt ali invalidnost. Z  
namenom odstranjevanja in uničevanja neeksplodiranih ubojnih sredstev (NUS) ima Uprava RS za  
zaščito in reševanja organizirane enote Civilne zaščite za varstvo pred NUS.

Stran … … Reportaža – V prvih dneh mesecih kar 4 nesreče zaradi snežnih plazov
Zaradi  zelo  težke  predvidljivosti  predstavljajo  snežni  plazovi  poleg  zdrsa  največjo  nevarnost  za  
obiskovalca gora v zimskih mesecih.  V zadnjem času so najpogostejše žrtve plazov t.i. »free ride«  
smučarji,  ki  iščejo  nove  užitke  izven  urejenih  smučišč.  Zato  ni  odveč  obisk tradicionalnih  dnevov  
varstva pred snežnimi plazovi v organizaciji Gorske reševalne službe.

Stran … … Izobraževanje – Podhladitev
Nizke  zunanje  temperature  lahko  pri  neustrezno  toplotno  zaščitenem človeku  povzročijo  splošno  
podhladitev celotnega telesa ali omejene okvare zaradi mraza v zelo kratkem času. Zaradi neustrezne  
obleke in obutve neredko pride do poškodb sočasno tudi pri temperaturah nad ničlo, zlasti v vlažnem  
in vetrovnem podnebju.

Stran … … Reševalci – Po 27 minutah rešen iz objema ledenega jezera
V nemški vojaški reševalni službi se redko srečujemo s primeri, v katerih so poškodovanci podhlajeni.  
Večjo verjetnost  takšnih poškodb predstavljajo udeležbe nemških vojakov v različnih mednarodnih  
misijah v tujini. V prispevku je predstavljen primer reševanja starejše osebe, ki se ji je med zimskim  
sprehodom  udrla  zaledenela  površina  jezera.  Uro  po  nesreči  je  bila  temperatura  ponesrečenca  
izmerjena v ušesu 27,4°C.



Stran … … Usposabljanje – Reševanje iz vode
Mnogokrat v gasilskih vrstah teče beseda o reševanju iz vode. Kaj hitro se resni pogovori zaustavijo  
predvsem pri tehnikah posredovanja oziroma samega reševanja. Pa si poskušajmo razložiti v prvi vrsti  
smisel samega reševanja.

Stran … …  Predstavljamo  –  Lastni  geografski  informacijski  sistem  GIS  za  podporo 
reševalnim službam
V prejšnji številki Revije 112 smo vam predstavili primer določanja optimalnega števila avtolestev v  
Zgornji Gorenjski regiji. Osnova ta pripravo takšnega izračuna je cela vrsta prostorskih in statističnih  
podatkov, ki  nam šele ob uporabi različnih računalniških orodij  izdelajo  kvalitetne analize,  različne  
karte ogroženosti. Šele zdaj pa lahko lažje načrtujemo delo na intervencijah, ki bi se lahko zgodile.

Stran … … Prometne nesreče – Kdo je kriv?
Na naših cestah je prometna varnost, kot kaže, vsako leto še slabša. V začetku oktobra smo bili priča  
grozljivi nesreči pri Celju, v kateri so na avtocesti umrle tri mlade osebe. Oktober je bil nato kot za  
stavo posejan s prometnimi nesrečami s smrtnim izidom. Policisti se trudijo kot že dolgo ne – vendar  
so sami zgolj izvajalci zakonov, ki jih sprejema vlada in uvaja pristojno ministrstvo.

Stran … … Preventiva – Izračun potrebnega števila gasilnikov
V  članku  je  predstavljen  način  s  katerim  določimo  potrebno  število  gasilnih  aparatov  za  zaščito  
prostora ali več prostorov. Za lažje razumevanje Pravilnika o izbiri in namestitvi gasilnih aparatov je na  
dveh primerih predstavljena tudi praktična uporaba in izračun števila gasilnikov.

Stran … … Zabava
Pred vami je nova nagradna križanka izpod peresa Oskarja Neuvirta.


